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Αρ. Πρωτ. 231

Προς : Προεδρεύοντα της 67η Συνόδου των Πρυτάνεων, 

Πρύτανη Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγητή Θ. Παπαθεοδώρου,

Κοιν.: Γραμματεία Συνόδου Πρυτάνεων.

ΘΕΜΑ: Προτάσεις για το θεσμικό πλαίσιο του Φορέα ΕΕΔΙΠ στο νέο νόμο για την Ανώτατη 

Εκπαίδευση.

Αξιότιμοι Κοι Πρυτάνεις, 

Το  κείμενο  διαβούλευσης  δημιουργεί  ασάφεια  ως  προς   το  μέλλον  του  Ειδικού  και 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού, και δεν το συγκαταλέγει  στο διδακτικό προσωπικό 

αλλά  στο  «λοιπό»  προσωπικό  των  πανεπιστημίων,  από  παράβλεψη  η  αβλεψία,  μαζί  με  το 

«Τεχνικό» και το «Διοικητικό» Η έκδηλη «επιθυμία» του Υπουργείου να παραπέμψει (σχεδόν) 

όλα τα θέματα Ε.Ε.ΔΙ.Π. στους εσωτερικούς κανονισμούς των Πανεπιστημίων, θα οδηγήσει σε 

«κατακερματισμό» του Ε.Ε.ΔΙ.Π.,  δημιουργώντας Ε.Ε.ΔΙ.Π. πολλών ταχυτήτων στα διάφορα 

Πανεπιστήμια. Τέτοια παραδείγματα βιώνουμε και σήμερα σε ήσσονος σημασίας ζητήματα που 

ρυθμίζονται  διαφορετικά  από τους  εσωτερικούς  κανονισμούς  των Ιδρυμάτων δημιουργώντας 

εύλογη αντίδραση μεταξύ μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. διαφορετικών Πανεπιστημίων. Τα παραπάνω  δεν 

συνάδουν  με  τη  δεκαετή  συμβολή  του  Φορέα  στα  εκπαιδευτικά  δρώμενα  της  τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Επειδή ο φορέας Ε.Ε.ΔΙ.Π. είναι μια απαραίτητη συνιστώσα και ζωντανό κύτταρο 

του ελληνικού πανεπιστημίου, πιστεύουμε ότι ενόψει της κατάθεσης νέου θεσμικού πλαισίου για 

τα Πανεπιστήμια  πρέπει να ενδυναμωθεί.  Το νομικό πλαίσιο που διέπει τον Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

δεν  είναι  ούτε  δαιδαλώδες  ούτε  περίπλοκο,  όπως  πιθανά  συμβαίνει  με  άλλα  τμήματα  της 

νομοθεσίας για τα Πανεπιστήμια. Πιο συγκεκριμένα ο ιδρυτικός νόμος του Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

είναι το άρθρο 13 του Ν. 2817/2000, το μισθολόγιο - βαθμολόγιο των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. ορίζεται 
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με το Π.Δ. 118/2002 και θεσμικά ζητήματα (πρόσληψη, μετάταξη, εκπαιδευτική άδεια κ.λπ.) 

ορίζονται με το πολύ πρόσφατο Π.Δ. 147/2009. Δηλαδή σχεδόν όλη η νομοθεσία που διέπει τον 

Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. περιλαμβάνεται  σε 8 σελίδες ΦΕΚ μέρος των οποίων έχει  ήδη καταργηθεί 

(μεταβατικές  διατάξεις  στελέχωσης του φορέα κ.λπ.).  Θεωρούμε,  λοιπόν,  ότι  το σύνολο του 

νομικού  πλαισίου  που  υφίσταται  σήμερα  πρέπει  να  κωδικοποιηθεί,  να  διατηρηθεί  και  να 

βελτιωθεί. Είναι αυτονόητο ότι το νομοθετικό πλαίσιο εκτός των  διατάξεων των υποχρεώσεων-

καθηκόντων των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π., πρέπει να θέτει και τις ασφαλιστικές δικλείδες προστασίας 

του. Συνεπώς, είναι αναγκαίο ο νέος νόμος να περιλαμβάνει όλες ή σχεδόν όλες τις διατάξεις 

του Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π., και να μην τις παραπέμψει στους εσωτερικούς κανονισμούς λειτουργίας 

των  Πανεπιστημίων.  Θεωρούμε  π.χ.  λανθασμένη  την  άποψη,  θέματα  όπως  η  σύνθεση  της 

Συγκλήτου,  της  Γ.Σ.  Τμήματος  ή  Σχολής,  η  συμμετοχή  σε  εκλογές  οργάνων  διοίκησης 

(πρυτανεία,  κοσμήτορας,  πρόεδρος  Τμήματος)  κ.λπ.  να  ορίζονται  διαφορετικά  από 

Πανεπιστήμιο σε Πανεπιστήμιο.  Πιο συγκεκριμένα, πιστεύουμε ως σημεία αιχμής που πρέπει 

να περιέχονται σε τυχόν νέο θεσμικό πλαίσιο των Πανεπιστημίων:

1. Έργο  του  φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π.:   Το  έργο  του  φορέα  παραμένει  αμιγώς  διδακτικό  (ειδικά, 

εργαστηριακά/ εφαρμοσμένα μαθήματα, πρακτική άσκηση φοιτητών) (Νόμος 2817/2000, 

άρθρο  13) με  γνωστικό  αντικείμενο  που  περιγράφεται  στην  προκήρυξη  κάθε  θέσης 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. και εμπλουτίζεται με  τη διεξαγωγή φροντιστηριακών ασκήσεων, την επίβλεψη 

φοιτητικών εργασιών και θεμάτων, καθώς και την συνεπίβλεψη διπλωματικών εργασιών.

2.   Ενοποίηση των δύο κλάδων: Καταργείται  η διάκριση του φορέα σε δύο κλάδους με 

βάση  τα  διδασκόμενα  μαθήματα  και  τα  γνωστικά  αντικείμενα  και  θεσπίζονται   ενιαίες 

θεσμικές (προσόντα πρόσληψης) και οικονομικές ρυθμίσεις. Ειδικότερα:

Προσόντα Πρόσληψης: Για την κατάληψη θέσης Ε.Ε.ΔΙ.Π. απαιτούνται:

i) κατοχή πτυχίου ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ

ii) κατοχή συναφούς μεταπτυχιακού διπλώματος

iii)  τριετής  επαγγελματική  ή  εκπαιδευτική  προϋπηρεσία  ή  τρεις  δημοσιεύσεις  σε 

επιστημονικά περιοδικά ή μονογραφίες  ή συνδυασμός των παραπάνω, σε συναφές 

πεδίο με το προς διδασκαλία γνωστικό αντικείμενο

iv) Η διαδικασία πρόσληψης παραμένει ως καθορίζεται στο Π.Δ. 118/2002

Μισθολόγιο:  Διατήρηση  του  Πανεπιστημιακού  μισθολογίου  για  τα  μέλη  ΕΕΔΙΠ  με 

ενσωμάτωση όλων των επιδομάτων στο βασικό μισθό και μισθολογική εξομοίωση των δυο 
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κλάδων με την υιοθέτηση του ισχύοντος μισθολογίου του κλάδου Ι για τον ενιαίο φορέα 

Ε.Ε.ΔΙ.Π..

 Εξέλιξη. Παραμενει ως καθορίζεται στο ΠΔ 118/2002 με την τροποποίηση για εξέλιξη στην 

βαθμίδα Γ΄ με τη συμπλήρωση τριετίας στην εισαγωγική βαθμίδα Δ΄ και κατόπιν θετικής 

κρίσης για μονιμοποίηση (το αίτημα έχει γίνει δεκτό και βρισκόταν στο στάδιο της νομικής 

επεξεργασίας όταν η διαδικασία σταμάτησε εν όψει του νέου νόμου πλαισίου).  

3. Εκπροσωπήσεις  σε  όργανα  :  Διατηρούνται  οι  εκπροσωπήσεις  σε:  Συγκλήτους,  Σχολές, 

Τμήματα,  Τομείς  και   παράλληλα  θεσμοθετείται  η  συμμετοχή  εκπροσώπου του φορέα 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. στο Δ.Σ. των Σχολών/ Τμημάτων, στη Γ.Σ Ειδικής Σύνθεσης και στη Σύγκλητο 

Ειδικής Σύνθεσης.  Αυξάνεται   το ποσοστό εκπροσώπησης του φορέα στις Γ.Σ.  Σχολών, 

Τμημάτων και Τομέων. 

4. Εκλογές για ανάδειξη   των οργάνων διοίκησης των ιδρυμάτων, σχολών/ τμημάτων  :  τα 

μελη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  να  συμμετέχουν  καθολικά  στις  εκλογές  για  την  ανάδειξη  Πρύτανη, 

Κοσμήτορα, Προέδρου Τμήματος αναλογικά με όσα ισχύουν κάθε φορά για τα μέλη Δ.Ε.Π. 

των Πανεπιστημίων.

5. Αναλογική εφαρμογή και στα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π.   όλων των διατάξεων που ρυθμίζουν  μη 

ακαδημαϊκά θέματα για τα μέλη Δ.Ε.Π. (συνυπηρέτηση συζύγων κ.λ.π.).

6. ΜΟΔΙΠ  –  ΕΟΑ:   Συμμετοχή  εκπροσώπου  του  φορέα   Ε.Ε.ΔΙ.Π.  στη  «Μονάδα 

Διασφάλισης  Ποιότητας»  (ΜΟ.ΔΙ.Π.)  για  το  συντονισμό  και  την  υποστήριξη  των 

διαδικασιών αξιολόγησης των ιδρυμάτων. Συμμετοχή εκπροσώπου του φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π., 

στις Ειδικές Ομάδες Αξιολόγησης (Ε.Ο.Α.) . 

7. Πρόσληψη- Μετάταξη – Εκπαιδευτικές άδειες  . Παραμένει σε ισχύ το ΠΔ 147/2009.

8. Ερευνητικό – Επιστημονικό έργο     Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. να δύνανται να αναλαμβάνουν την 

επιστημονική ευθύνη ερευνητικών ή εκπαιδευτικών προγραμμάτων κατόπιν της σύμφωνης 

γνώμης της μονάδας στην οποία ανήκει το μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. (Σχολή/Τμήμα/ Σύγκλητος).

Τέλος, θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο σε τυχόν νέο θεσμικό πλαίσιο των Πανεπιστημίων 

να  ενσωματωθούν  βασικά  αιτήματα  της  πανεπιστημιακής  κοινότητας,  όπως  ενίσχυση  του 

δημόσιου  χαρακτήρα  της  ανώτατης  εκπαίδευσης,  χρηματοδότηση  των  Πανεπιστημίων 

σύμφωνα με τις ανάγκες τους, γενναία χρηματοδότηση της έρευνας και ειδικά της  βασικής 

έρευνας και ουσιαστική αναβάθμιση όλων των Πανεπιστημίων τόσο στις υποδομές, όσο και στο 
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ανθρώπινο δυναμικό, με ιδιαίτερη μέριμνα στα περιφερειακά Πανεπιστήμια, έτσι ώστε να μην 

απειλούνται,  αλλά αντίθετα  να  συνεχίσουν  να  συμβάλλουν  στην  ανάπτυξη  της  οικονομικής 

δραστηριότητας και της κοινωνικής ζωής της περιφερείας. 

Διεκδικούμε  ένα  δημόσιο  δημοκρατικό  Πανεπιστήμιο,  που  λειτουργεί  με  ελευθερία  στη 

διδασκαλία  και  την  έρευνα  και  με  ελεύθερη  διακίνηση  ιδεών  που  διασφαλίζεται  με  το 

πανεπιστημιακό άσυλο.

Θεωρούμε  ότι  στους  δύσκολους  καιρούς  για  τη  Δημόσια  Παιδεία  και  την  Ανώτατη 

Εκπαίδευση,  ο  συντονισμός  και  η  συνεργασία  μεταξύ  των  φορέων  της  Εκπαίδευσης  είναι 

επιβεβλημένοι.  Επιθυμούμε, την ουσιαστική υποστήριξη  της Συνόδου, στο αίτημα μας με την 

έκδοση σχετικού ψηφίσματος η με όποιον άλλο πρόσφορο τρόπο εσείς κρίνετε.  Παρακαλούμε 

θερμά να κληθούμε στη προσεχή Σύνοδο για να καταθέσουμε και δια ζώσης τις απόψεις της 

Ομοσπονδίας μας.

Με τιμή,

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.

Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης

ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη

ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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